
最新班会垃圾分类教案及反思 垃圾分类
班会教案(大全12篇)

安全教案的编写应该依据学科特点和学生年龄特点，内容要
具体、系统、全面。小编精心收集了一些适合二年级教学的
案例，希望对广大教师有所帮助。

班会垃圾分类教案及反思篇一

为了让同学们能够自我去寻找一些关于垃圾的回收以及分类
的资料，也为了让我们贡献出自己在垃圾分类上面的心得，
学校让我们每个班的同学都上将自己对垃圾分类或是环保放
面心得的广播稿。当然每次活动都少不了的黑板报也是需要
按时完成。

这些活动前的准备不仅大大的提高了同学们对垃圾分类的意
识，连带这学校的环境也在大大的改善。在实行期间，学校
不仅每天都播出许多优秀的广播稿，还有各班各式各样的黑
板报也都展示在我们眼前，让很多围观的同学都或多或少的
了解了垃圾分类的知识。

在活动开始的时候，老师带领着我们一起讨论和学习了垃圾
回收和分类的小常识，偶尔在路过办公室的时候也能看到其
他老师也在捧着手册学习。

我们想要做好垃圾的分类，那就必须有科学的垃圾分类管理
的知识才行!不然分错垃圾，不仅没能帮忙，反而还会添乱!
这写知识虽然学者听简单，但当真正做起来的时候，却发现
自己有许多的盲点和错误的认识，班会课上的学习让我们都
有了许多发现，连老师都惊呼不断。

在这次的知识学习当中，我们全校的师生都得到了收获，走
在学校的小路上，许多同学在路上都在不停的聊着垃圾分类



的知识。

在活动开始的这一周里，学校在各班的垃圾主要投放点都设
置有分类的垃圾桶，并设置有检查人员。通过评比错误的次
数作为下周流动红旗的主要评分规则。

在这次活动中，虽然我们班一直努力的做好自己自己的分类，
但是到底还是没能在细节方面胜过对方，导致了我们和鲜艳
的流动红旗擦肩而过。虽然我们都感到可惜，但这并不是我
们真正值得后悔的地方，自己并没有在垃圾的分类上做好这
点，才是更值得我们反思的。虽然只是几个人犯下的错误，
但却影响了一个班级，就像我们在以往的生活中以为自己丢
掉的垃圾只是一小块，但其实影响的却会整个环境!

班会垃圾分类教案及反思篇二

1.了解垃圾的来源，认识到合理处理垃圾，保护环境的重要
性。

2.掌握相关知识，初步学会给垃圾分类，能树立节约资源，
保护环境的意识。

有关垃圾的资料

一、什么是垃圾

垃圾就是没有用的、准备扔掉的东西

二、垃圾到哪里去了

我们每个人每天都会扔出许多垃圾，你知道这些垃圾它们到
哪里去了吗垃圾处理的通常方法大多处于传统的堆放填埋方
式，占用上万亩土地;并且虫蝇乱飞，污水四溢，臭气熏天，
严重地污染环境。人们大量地消耗资源，大规模生产，大量



地消费，又大量地生产着垃圾。

三、了解垃圾的危害

出示有关垃圾危害的资料，请大家结合自己的经验谈谈垃圾
的害处。

小结：垃圾气味难闻，破坏风景;垃圾侵占土地，使人们生活
的地方越来越小;垃圾中的病毒、病菌会让人生病。

四、分类处理垃圾的优点

分类处理垃圾的优点：

3、变废为宝：回收1500吨废纸，可免于砍伐用于生产1200吨
纸的林木。生产垃圾中有30%—40%可以回收利用，应珍惜这
个小本大利的资源。大家也可以利用易拉罐制作笔盒，既环
保，又节约资源。

五、认识垃圾分类标记，学会垃圾分类

出示新型垃圾箱照片，说说它的外形特点。

如今中国生活垃圾一般可分为四大类：可回收垃圾、厨余垃
圾、有害垃圾和其他垃圾。

可回收垃圾主要包括废纸、塑料、玻璃、金属和布料五大类。

厨余垃圾包括剩菜剩饭、骨头、菜根菜叶、果皮等食品类废
物。

有害垃圾包括废电池、废日光灯管、废水银温度计、过期药
品等，这些垃圾需要特殊安全处理。

其他垃圾包括除上述几类垃圾之外的砖瓦陶瓷、渣土、卫生



间废纸、纸巾等难以回收的`废弃物，采取卫生填埋可有效减
少对地下水、地表水、土壤及空气的污染。

班会垃圾分类教案及反思篇三

设计意图：

蒙氏活动《垃圾分类》就是根据主题活动"美丽的环境"而产
生的，它结合活动区教学，渗透多元智能教育理念，让幼儿
在操作中获得多元智能的发展。在主题活动中我们首先发出"
争当环保小卫士"倡议书，倡议幼儿爱护我们周围的环境，不
乱扔垃圾，，爱护大自然。并开展"小手拉大手活动"让幼儿
影响我们的家长和我们一起关爱环境，不乱扔垃圾，把垃圾
进行分类，像塑料、纸制品、玻璃制品这些可以循环再造的
垃圾进行分类回收，减少资源的浪费，造福社会。

活动目的：

1、知道保护环境的重要。

2、认识减少垃圾的方法。

3、发展幼儿小肌肉动作的灵活性。

4、学会垃圾的.分类。

活动准备：

各种材的废旧物品制、托盘、小筐、数字卡、字卡（塑料、
玻璃、纸制品）、按摩球、工作毯、座垫。

活动过程：

1、走线：幼儿听着柔美的轻音乐跟老师走线，逐个拿按摩球



边走线边按摩手掌，集中幼儿的注意力。

2、音乐声音渐小，幼儿和老师一起坐在线上谈话、讨论。

（1）老师为什么请幼儿将家里不要的废旧物品，带到幼儿园
来放到门口的垃圾分类箱里。

（2）如果不把这些废旧物品带到幼儿园来，我们会怎样处理
这些废旧物品。

（3）请幼儿说说，自己以后会怎么做，怎样来保护我们周围
的环境，怎样争取做一个合格的环保小卫士。

3、听欢快、热烈音乐走线，并进行一些小的音乐游戏，激发
幼儿活动的兴趣。

4、取工作毯和小座垫。

5、老师操作蒙氏教具。

（1）将装有垃圾分类教具的托盘放在工作毯上，逐一将物品
取出放在工作毯上，将托盘放在工作毯一侧。

（2）教师先将分类箱上的字卡读一读，然后将盒中物品，按
分类箱上的文字分类放在垃圾分类箱中。

（3）数一数，每个垃圾分类箱理的物品，并配上相应的数字
卡。

（4）分类工作结束后，将活动材料重新放回托盘中，将托盘
放到蒙氏柜中。

班会垃圾分类教案及反思篇四



：六（2）班全体同学

1、知识和技能：通过在班级里组织主题班会，教育引导全班
学生了解如何将垃圾进行分类和让学生知道保护环境的重要
性。逐步树立绿色环保，爱护环境的意识。

2、过程与方法：通过表演小品、情景剧，展示图片，汇报资
料和朗诵诗歌等各种方式让学生充分参与其中。

3、情感态度和价值观：通过收集资料锻炼与他人沟通、小组
合作的团队协作能力，以及从现在养成爱护环境的好习惯。

（1）在多媒体教室内召开本次主题班会，黑板上写好主题：
垃圾分类，保护环境

（2）同学们收集一些关于垃圾分类的知识和一些垃圾分类的
图片。

1、开场

a、整队、报数

b、出旗，敬礼

c、唱队歌

d、请出主持人

2、活动开始

（1）、表演《地球的呼唤》

女：在无垠的宇宙间有一个蔚蓝色的星球它身上有高山、有
大海、有高原、有平原，最可贵的是它拥有生命，是我们人



类生命的摇篮-地球。

男：地球是所有生物共有的家园，是我们赖以生存的环境，
地球母亲用它甘甜的乳汁哺育着它的儿女，我们在地球母亲
温暖的怀抱里幸福地成长。

女：地球养育了我们人类也养育了一切生物。原以为地球是
那么宽广，不在乎带走一片清凉；原以为地球是那么坚强，
没想到眼泪正在流淌，我们人类的破坏已让地球不堪重负请
跟随我一起看看生病的地球。（表演小品《地球的呼唤》。）

男：地球是一个极可爱又容易破碎的星球，随着现代科技、
经济的飞速发展，我们的家园正在遭受破坏，地球上的空气、
水、土壤等等正在受到严重的污染。

（2）、垃圾分类介绍

女：在日新月异飞速发展的今天，许多东西越来越方便人们
的生活。但相应的大量的垃圾和污染也向城市席卷而来。街
道上，放眼望去到处都是垃圾和废物，让人顿时有种厌烦的
情绪。虽然街道上有垃圾箱，但人们仍不知道怎样去分别放
垃圾。

女：可回收垃圾就是可以再生循环的垃圾，它的回收利用不
仅很大程度的减少对环境的污染，而且它还将给社会带来一
定的经济效益和就业岗位。

女：听了队员们的介绍，不知道大家是否对垃圾分类有了新
的认识呢？我相信大家肯定都能够把垃圾投放正确的地方，
世界上没有无用的垃圾只有放错位置的垃圾。

（3）、欣赏情景剧

男，将垃圾分类只是我们保护环境的一部分，地球上不仅仅



只有垃圾为我们的环境带来威胁，还有很多我们人类不经意
间的行为都对环境造成很大的伤害，现在请以热烈的掌声喜
欢12中队的成员为我们表演一则情景剧。

（4）、浅谈我们能为保护环境做什么？

（5）、朗诵《给未来一片绿》

男：保护环境是我们义不容辞的责任，是为了让我们的生活
环境变得更加美好，希望同学们能够做到点滴小事不忘环保。
环保光靠几个人的力量是远远不够的,为了我们共同的家园这
需要我们大家都加入到校园环保活动中来,从现在开始，爱护
好我们身边的一草一木，为我们的未来留下一片绿色。

女：现在请8中队的成员为我们朗诵《给未来一片绿色》。

女：我们能为环保所做的事很多，那就让我们从自己力所能
及的事做起，从小事做起吧。我想，如果人人都这样做，那
么我们的生活环境就会减少一些污染。

（6）、宣誓

合：现在就有我们一起来宣誓吧！

以生命的名义，我承诺：

珍视天空，关爱大地；

抵制污染，植绿护绿；

珍爱生命，节约资源；

保护环境，保护自然；

绿色消费，绿色人生。



宣誓人：xxx

（7）、辅导员讲话

女：我们这次主题班会将要结束了，在今后的日子里希望同
学们牢记自己的誓言从身边的小事做起，从自己做起，为环
境保护事业作出我们的一点贡献吧！最后请辅导老师讲话，
大家欢迎。

班主任：垃圾分类其实就是一个变废为宝的过程，同学们，
在日常生活中我们可以为环保做很多事情，我希望全体同学
积极行动起来，用我们的双手为地球增添新绿，做一个名副
其实的“环保”小卫士。

3、退旗

a、中队长主持

b、辅导员带领队员呼号

c、退旗，敬礼

4、结束

中队长：六（2）中队“垃圾分类，保护环境”主题班会到此
结束，感谢各位老师和同学的参加。

班会垃圾分类教案及反思篇五

希望通过这次主题班会活动，让同学明白环境对我们生活的
重要性。让同学们学会垃圾分类，学会保护环境要从身边做
起！

1、导入



2、垃圾分类视频播放

3、介绍垃圾分类

4、交流感想

5、发动倡议

4、班主任讲话

演讲，讨论。

介绍什么是垃圾分类

提问：为什么要垃圾分类？

垃圾分类方法

下面请大家观看垃圾分类处理的视频

垃圾的种类与我们的处理方式：请同学们说说身边都有哪些
垃圾？是怎么处理的？自己有没有什么较好的垃圾处理的想
法。

请同学们说说垃圾分类的优点

下面我们看一下我国垃圾回收现状

请同学们谈谈自己的感想。

保护环境，人人有责，垃圾分类，从我做起。

今天，我们以班会课的形式介绍和交流了垃圾分类，相信大
家已经对垃圾分类有了较深的理解，那么以后，我们就要把
垃圾分分类，为我们的环保事业多做贡献，保护我们生活的



家园！

通过这次主题班会活动，让学生更进一步认识了垃圾分类的
方法和作用，起到了较好的环保教育作用。同时，本次班会
准备充分，内容丰富，活动安排井然有序，同学们积极参与
发言，同学的组织和主持能力也得到了提高。但是，同学们
的交流探讨时间相对较少，以后会安排更多的内容让学生互
动或表演。

班会垃圾分类教案及反思篇六

：xxxx班全体同学

1、知识和技能：通过在班级里组织主题班会，教育引导全班
学生了解如何将垃圾进行分类和让学生知道保护环境的重要
性。逐步树立绿色环保，爱护环境的意识。

2、过程与方法：通过表演小品、情景剧，展示图片，汇报资
料和朗诵诗歌等各种方式让学生充分参与其中。

3、情感态度和价值观：通过收集资料锻炼与他人沟通、小组
合作的团队协作能力，以及从现在养成爱护环境的好习惯。

（1）在多媒体教室内召开本次主题班会，黑板上写好主题：
垃圾分类，保护环境

（2）同学们收集一些关于垃圾分类的知识和一些垃圾分类的
图片。

1、开场

a、整队、报数

b、出旗，敬礼



c、唱队歌

d、请出主持人

2、活动开始

（1）、表演《地球的呼唤》

女：在无垠的宇宙间有一个蔚蓝色的星球它身上有高山、有
大海、有高原、有平原，最可贵的是它拥有生命，是我们人
类生命的摇篮-地球。

男：地球是所有生物共有的家园，是我们赖以生存的环境，
地球母亲用它甘甜的乳汁哺育着它的儿女，我们在地球母亲
温暖的怀抱里幸福地成长。

女：地球养育了我们人类也养育了一切生物。原以为地球是
那么宽广，不在乎带走一片清凉；原以为地球是那么坚强，
没想到眼泪正在流淌，我们人类的破坏已让地球不堪重负请
跟随我一起看看生病的地球。（表演小品《地球的呼唤》。）

男：地球是一个极可爱又容易破碎的星球，随着现代科技、
经济的飞速发展，我们的家园正在遭受破坏，地球上的空气、
水、土壤等等正在受到严重的污染。

（2）、垃圾分类介绍

女：在日新月异飞速发展的今天，许多东西越来越方便人们
的生活。但相应的大量的垃圾和污染也向城市席卷而来。街
道上，放眼望去到处都是垃圾和废物，让人顿时有种厌烦的
情绪。虽然街道上有垃圾箱，但人们仍不知道怎样去分别放
垃圾。

女：可回收垃圾就是可以再生循环的垃圾，它的回收利用不



仅很大程度的减少对环境的污染，而且它还将给社会带来一
定的经济效益和就业岗位。

女：听了队员们的介绍，不知道大家是否对垃圾分类有了新
的认识呢？我相信大家肯定都能够把垃圾投放正确的地方，
世界上没有无用的垃圾只有放错位置的垃圾。

（3）、欣赏情景剧

男，将垃圾分类只是我们保护环境的一部分，地球上不仅仅
只有垃圾为我们的环境带来威胁，还有很多我们人类不经意
间的行为都对环境造成很大的伤害，现在请以热烈的掌声喜
欢12中队的成员为我们表演一则情景剧。

（4）、浅谈我们能为保护环境做什么？

（5）、朗诵《给未来一片绿》

男：保护环境是我们义不容辞的责任，是为了让我们的生活
环境变得更加美好，希望同学们能够做到点滴小事不忘环保。
环保光靠几个人的力量是远远不够的,为了我们共同的家园这
需要我们大家都加入到校园环保活动中来,从现在开始，爱护
好我们身边的一草一木，为我们的未来留下一片绿色。

女：现在请8中队的成员为我们朗诵《给未来一片绿色》。

女：我们能为环保所做的事很多，那就让我们从自己力所能
及的事做起，从小事做起吧。我想，如果人人都这样做，那
么我们的生活环境就会减少一些污染。

（6）、宣誓

合：现在就有我们一起来宣誓吧！

以生命的名义，我承诺：



珍视天空，关爱大地；

抵制污染，植绿护绿；

珍爱生命，节约资源；

保护环境，保护自然；

绿色消费，绿色人生。

宣誓人：xxx

（7）、辅导员讲话

女：我们这次主题班会将要结束了，在今后的日子里希望同
学们牢记自己的誓言从身边的小事做起，从自己做起，为环
境保护事业作出我们的一点贡献吧！最后请辅导老师讲话，
大家欢迎。

班主任：垃圾分类其实就是一个变废为宝的过程，同学们，
在日常生活中我们可以为环保做很多事情，我希望全体同学
积极行动起来，用我们的双手为地球增添新绿，做一个名副
其实的“环保”小卫士。

3、退旗

a、中队长主持

b、辅导员带领队员呼号

c、退旗，敬礼

4、结束



中队长：xxxx中队“垃圾分类，保护环境”主题班会到此结束，
感谢各位老师和同学的参加。

班会垃圾分类教案及反思篇七

北京将于_月一日开始正式实行垃圾分类，为了让同学们从小
树立环保意识，了解“垃圾”对环境的危害，也了解如何
对“垃圾”进行分类，珍爱地球，一七班全体同学在班主任
尹老师的带领下，开展了一期关于“垃圾分类”的主题班会
活动，让同学们能够积极参与到垃圾分类的行动中来，不断
提高同学们自觉爱护环境卫生的意识，养成垃圾分类的好习
惯，希望通过此次活动，教育一个孩子，带动一个家庭。

班主任尹老师先通过给同学们分享垃圾分类的知识，让同学
们更直观的了解相关知识：生活垃圾基本品类、辨别生活垃
圾分类垃圾桶标识，垃圾分类标识以及各类垃圾收运技术路
线等等。让同学们对垃圾分类有了更深的理解，让大家进一
步的认识如何将垃圾进行分类，懂得了垃圾分类再利用的价
值与意义，深入的诠释了“垃圾分类一小步，低碳生活一大
步”等环保理念。清新的空气是多么的芳香，绿色的呼吸是
我们的梦想。“垃圾分类”虽然是小事，却是“最难做的简
单工作”，蕴含着巨大的力量！

垃圾分类就是在源头将垃圾分类投放，并通过分类的清运和
回收使之重新变成资源。

我们先来说说垃圾的基本品类：

一、可回收物：主要包括废纸，塑料，玻璃，金属物，布料
等。这些垃圾通过综合处理回收利用，可以减少污染，节省
资源。

二、其他垃圾也称干垃圾：主要包括卫生纸，餐厨垃圾装袋，
果壳，尘土等。采取卫生填埋可有效减少对地下水、地表水、



土壤及空气的污染。

三、厨余垃圾也称湿垃圾：主要包括剩菜剩饭、骨头、菜根
菜叶、果皮等。经生物技术就地处理堆肥，每吨可生
产0.6~0.7吨有机肥料。

四、有害垃圾：主要包括电池、荧光灯管、灯泡、水银温度
计、油漆桶、部分家电、过期药品及其容器、过期化妆品等。
这些垃圾一般使用单独回收或填埋处理。

有趣的是，这四种不同品类的垃圾都有其相对应的垃圾桶：
蓝色的是可回收物垃圾桶，灰黑色的是其他垃圾垃圾桶，绿
色的是厨余垃圾垃圾桶，红色的是有害垃圾垃圾桶。

一展身手的时刻来了，同学们踊跃地将自己对垃圾分类的理
解和认识分享到班级群里。每一位同学都非常用心，形式也
是多种多样，有家庭小游戏形式的，有知识小讲堂形式的，
有图画形式的，还有手工形式的，通过游戏，图片以及各种
手工制作模拟垃圾分类，真是让大家眼前一亮，全家人都参
与到活动中来，在收获了快乐的同时也收获了知识。

在进行分类时，同学们发现了一个问题，即我们平时忽略掉
的很多生活垃圾都可以回收再利用。同学们深刻认识到垃圾
分类不仅减少了垃圾总量，也节约了资源。垃圾分类，举手
之劳，功在当代，利在千秋。垃圾分类可以大幅度地减少垃
圾增加带来的污染，节约垃圾无害化处理费用，有利于进行
资源再利用，还可以培养大家环境保护的意识。美化环境从
我做起，垃圾分类人人有责。

作为白小的小云鹤，以保护环境为荣，以珍惜资源为荣，以
垃圾分类为荣，用我们的双手，营建绿色，用心呵护地球，
从今天开始，从点滴做起，以绿色为梦想，让头顶的天更蓝，
身边的水更绿，空气更清新，家园更美好。垃圾分类，从我
做起；保护环境，从小做起；积极倡导，积极践行；严于律



己，有始有终。只要我们每个人不乱丢垃圾，对垃圾进行分
类，才能够使这样美好的画面永远的保留下来，让世界变的
更加美好！让我们一起努力，让举手之劳成为一种习惯，一
种素养。绿色地球，我们一起来呵护！美丽家园，我们共同
来创建！

班会垃圾分类教案及反思篇八

1、认识到合理处理垃圾、保护环境的重要性，愿为环保奉献
自己的一份力量。

2、让“垃圾分类，回收利用废旧物品，节约资源，保护环
境”的意识扎根于每个学生的心中，并成为自觉行动。

一、看图导入。

地球妈妈哭泣了，为什么呢？出示没污染和受污染的图片作
较。

师：今天我们的大课堂主题就是《保护环境，从垃圾分类做
起》

（二）垃圾分类，变废为宝

师：为了解决垃圾对环境的污染，使我们的生存环境越来越
美，世界上许多国家采取了多种处理措施，将垃圾分类回收
利用。

1、那么，谁能说一说常见的生活垃圾有哪些呢？

学生出示写有生活垃圾名称的卡片。说完后，放在“生活垃
圾”箱里。

2、主持人：这些生活垃圾一般可以分为4类。这4类是：



可回收物、厨余垃圾、其它垃圾、有害垃圾

3、下面就请大家分组来汇报搜集到的关于这些垃圾的资料。

出示课件认识：桶身颜色、桶身标志、主要包括哪些垃圾、
处理方法是什么。）

一组：汇报“可回收物”的有关资料。

二组：汇报“厨余垃圾”“其它垃圾”的有关资料。

三组：汇报有害垃圾。

4、师：听了同学们的介绍，你想说什么？

学生自由发言

5、教师提示：

（1）出示旧电池：废电池污染很严重，它是有害垃圾，最好
不要放在可回收的'垃圾桶里，应该放在收有害物的箱子里，
或放在专门的废电池回收桶里（图片）。有害垃圾包括废电
池、废日光灯管、废水银温度计、过期药品等，这些垃圾需
要特殊的安全处理。希望大家少用干电池，尽量用充电电池。

（2）现在很多大街上的垃圾桶只分了可回收物和不可回收物
两类（图片），可回收的垃圾主要包括废纸、塑料、玻璃、
金属和布料五大类。

可回收物以外的垃圾都是不可回收物。也就是厨余垃圾、其
它垃圾都可以放在不可回收物桶里。

6、做游戏，给垃圾找家。

7、做有关垃圾分类的判断题。



（三）垃圾减量，从我做起

师：垃圾分类非常重要，它可以减少污染、减少占地、变废
为宝。但是太多的垃圾仍然会影响我们的生活。所以，在生
活中，我们应该减少垃圾的产生，为美化环境做出自己的贡
献。

1、那么，我们怎样做才能“节约资源、减少垃圾”呢？

请大家分组讨论

学生分组发言

请看老师给我们的建议：（教师说）

练习本、草稿纸要两面用。

买东西时自带可以重复使用的购物袋，不用一次性塑料购物
袋。

使用可重复使用的杯子，不用一次性纸杯。

不使用一次性餐盒、一次性筷子。

在外面吃饭时，适量点餐，不浪费食物。剩菜打包，随身带
走。

尽量用充电电池。

废品可以再利用。如：旧毛巾可以擦桌子，旧牙刷可以刷鞋，
旧挂历可以包书皮，旧衣服可做墩布。

师：让我们大家都行动起来，为保护环境奉献自己的一份力
量吧！



二、班主任做总结：

班会垃圾分类教案及反思篇九

1、了解常见垃圾中哪些是可再生垃圾，哪些是不可再生垃圾，
学习给垃圾分类。

2、有争当环保小卫士的愿望，懂得爱护环境，不乱扔垃圾。

准备：一次性手套、一次性筷子、垃圾袋、视频、框子等

1、出示一次性手套和筷子、垃圾袋，交代任务：做一回环保
小卫士，到幼儿园周围捡垃圾。戴上手套、用一次性筷子把
垃圾夹进垃圾袋。

2、带领幼儿到幼儿园周围捡垃圾，提醒幼儿寻找角落中的垃
圾，用一次性筷子夹取。

3、集中交流：

你捡到了什么垃圾？教师根据幼儿反馈及时出示相应垃圾的
图示：如：香蕉皮、烟头等。这些垃圾随便扔在我们身边，
你觉得好吗？为什么？应该在什么地方？（出示垃圾筒图片）

4、给垃圾分类：你觉得哪些垃圾可以放在一起，为什么？

5、观看垃圾分类的科普宣传片，了解哪些是可再生垃圾，哪
些是不可再生垃圾。

6、再次按照可再生和不可再生原则给垃圾分类。放进不同的
垃圾桶内。

7、观看家庭垃圾处理科普片，了解家庭垃圾的`处理方法。

8、交流：我们怎么爱护我们身边的环境？你会怎么做一名环



保小卫士？

班会垃圾分类教案及反思篇十

班队活动课

全体同学

1、知识和技能：通过在班级里组织主题班会，教育引导全班
学生了解如何将垃圾进行分类和让学生知道保护环境的重要
性。逐步树立绿色环保，爱护环境的意识。

2、过程与方法：通过表演小品、情景剧，展示图片，汇报资
料和朗诵诗歌等各种方式让学生充分参与其中。

3、情感态度和价值观：通过收集资料锻炼与他人沟通、小组
合作的团队协作能力，以及从现在养成爱护环境的好习惯。

（1）在多媒体教室内召开本次主题班会，黑板上写好主题：
垃圾分类，保护环境

（2）同学们收集一些关于垃圾分类的知识和一些垃圾分类的
图片。

1、开场

a、整队、报数

b、出旗，敬礼

c、唱队歌

d、请出主持人



2、活动开始

（1）、表演《地球的呼唤》

女：在无垠的宇宙间有一个蔚蓝色的星球它身上有高山、有
大海、有高原、有平原，最可贵的是它拥有生命，是我们人
类生命的摇篮-地球。

男：地球是所有生物共有的家园，是我们赖以生存的环境，
地球母亲用它甘甜的乳汁哺育着它的儿女，我们在地球母亲
温暖的怀抱里幸福地成长。

女：地球养育了我们人类也养育了一切生物。原以为地球是
那么宽广，不在乎带走一片清凉；原以为地球是那么坚强，
没想到眼泪正在流淌，我们人类的破坏已让地球不堪重负请
跟随我一起看看生病的地球。（表演小品《地球的呼唤》。）
男：地球是一个极可爱又容易破碎的星球，随着现代科技、
经济的飞速发展，我们的家园正在遭受破坏，地球上的空气、
水、土壤等等正在受到严重的污染。

（2）、垃圾分类介绍

女：在日新月异飞速发展的今天，许多东西越来越方便人们
的生活。但相应的大量的垃圾和污染也向城市席卷而来。街
道上，放眼望去到处都是垃圾和废物，让人顿时有种厌烦的
情绪。虽然街道上有垃圾箱，但人们仍不知道怎样去分别放
垃圾。

女：可回收垃圾就是可以再生循环的垃圾，它的回收利用不
仅很大程度的减少对环境的污染，而且它还将给社会带来一
定的经济效益和就业岗位。

女：听了队员们的介绍，不知道大家是否对垃圾分类有了新
的认识呢？我相信大家肯定都能够把垃圾投放正确的地方，



世界上没有无用的垃圾只有放错位置的垃圾。

（3）、欣赏情景剧

男，将垃圾分类只是我们保护环境的一部分，地球上不仅仅
只有垃圾为我们的环境带来威胁，还有很多我们人类不经意
间的行为都对环境造成很大的伤害，现在请以热烈的掌声喜
欢12中队的成员为我们表演一则情景剧。

（4）、浅谈我们能为保护环境做什么？

（5）、朗诵《给未来一片绿》

男：保护环境是我们义不容辞的责任，是为了让我们的生活
环境变得更加美好，希望同学们能够做到点滴小事不忘环保。
环保光靠几个人的力量是远远不够的,为了我们共同的`家园
这需要我们大家都加入到校园环保活动中来,从现在开始，爱
护好我们身边的一草一木，为我们的未来留下一片绿色。

女：现在请8中队的成员为我们朗诵《给未来一片绿色》。

女：我们能为环保所做的事很多，那就让我们从自己力所能
及的事做起，从小事做起吧。我想，如果人人都这样做，那
么我们的生活环境就会减少一些污染。

（6）、宣誓

合：现在就有我们一起来宣誓吧！

以生命的名义，我承诺：

珍视天空，关爱大地；

抵制污染，植绿护绿；



珍爱生命，节约资源；

保护环境，保护自然；

绿色消费，绿色人生。

宣誓人：xxx

（7）、辅导员讲话

女：我们这次主题班会将要结束了，在今后的日子里希望同
学们牢记自己的誓言从身边的小事做起，从自己做起，为环
境保护事业作出我们的一点贡献吧！最后请辅导老师讲话，
大家欢迎。

班主任：垃圾分类其实就是一个变废为宝的过程，同学们，
在日常生活中我们可以为环保做很多事情，我希望全体同学
积极行动起来，用我们的双手为地球增添新绿，做一个名副
其实的“环保”小卫士。

3、退旗

a、中队长主持

b、辅导员带领队员呼号

c、退旗，敬礼

4、结束

中队长：“垃圾分类，保护环境”主题班会到此结束，感谢
各位老师和同学的参加。



班会垃圾分类教案及反思篇十一

近日，在一名xx年级学生的来信中，我们认识到“校园垃圾
分类”的重要性及必要性。来信中，该同学切实写到：“西
教学楼西边的各类垃圾都掺杂在一起，并散发出难闻的气味。
其中有的垃圾是可以进行回收的，同时清理垃圾的罗大爷必
须亲自从各类垃圾中把那些‘有用的’垃圾分离出来。这无
疑就增加了爷爷的工作量，明明可以减少工作量，却还要让
他来承受这些不必要的辛苦，同学们真的忍心看到爷爷这么
辛苦吗?”

具体措施建议：

1、各班将垃圾进行分类，准备两个以上的垃圾桶，一个用来
装矿泉水瓶等可回收垃圾，另一个用来装一些可以直接倒弃
至垃圾场的垃圾。

2、学校教学楼下的垃圾桶上标明可回收与不可回收垃圾等字
样，以便同学们能更好的将垃圾进行分类，从垃圾桶旁经过
的学生顺手扔垃圾时也能正确投放。

希望同学们能够采纳这一经老师和学生会成员一致同意的宝
贵意见，为学校的环境建设做出贡献，同时也能帮助同学们
营造一个更好的学习环境。

注：同学们如果还有什么其它的、比较可行的意见，不妨将
自己的意见传达给x年级的老师或者学生会成员，我们会将同
学们提出的一系列宝贵意见认真对待。

班会垃圾分类教案及反思篇十二

1、了解常见垃圾中哪些是可再生垃圾，哪些是不可再生垃圾，
学习给垃圾分类。



2、有争当环保小卫士的愿望，懂得爱护环境，不乱扔垃圾。

准备：一次性手套、一次性筷子、垃圾袋、视频、框子等

1、出示一次性手套和筷子、垃圾袋，交代任务：做一回环保
小卫士，到幼儿园周围捡垃圾。戴上手套、用一次性筷子把
垃圾夹进垃圾袋。

2、带领幼儿到幼儿园周围捡垃圾，提醒幼儿寻找角落中的垃
圾，用一次性筷子夹取。

3、集中交流：

你捡到了什么垃圾？教师根据幼儿反馈及时出示相应垃圾的
图示：如：香蕉皮、烟头等。这些垃圾随便扔在我们身边，
你觉得好吗？为什么？应该在什么地方？（出示垃圾筒图片）

4、给垃圾分类：你觉得哪些垃圾可以放在一起，为什么？

5、观看垃圾分类的科普宣传片，了解哪些是可再生垃圾，哪
些是不可再生垃圾。

6、再次按照可再生和不可再生原则给垃圾分类。放进不同的
垃圾桶内。

7、观看家庭垃圾处理科普片，了解家庭垃圾的.处理方法。

8、交流：我们怎么爱护我们身边的环境？你会怎么做一名环
保小卫士？


